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|. Multimea numerelor naturale. Operatii in N

Factorul comun

Puteri naturale

. FIC numerele X = [222 . 423 X 824 . 1625 . 3232 + (7N)<] : {[(25)2]8 + 4920} Sl

y — 2513 . 526 + 342 . 921 + 421 . 8”.
a) Aratati ca x + y este patrat perfect.
b) Calculati x” si y*.
Etapa locala, Arges 2009

. Fie numerele a = (2% +2%) - (5”7 + 5'), b= (2" + 2'"") . (5™ + 5'®).

a) Comparati numerele.
b) Care este ultima cifrd a numarului a + b?
Etapa locala, Bihor 2009

a) Scrieti urmatoarele numere In odine crescétoare:
& 2 993 992 .
x = 21653 _ 162 _ 91651 3993 5 392 _ 5 39913990
661
z=7+9.7%0_g. 7%

Etapa locala, Cluj 2008, prof. Lucia lepure

b) Fie A = {2 : [4* . 2°:2°: 2. (4" - 2%)* : (4° - 128)" + (81 : 3* — 2008°) -
-20081%}'. Scrieti numarul A ca o putere cu baza 16.

. 4 . 1 = . . -
¢) Comparati numerele 17'* si ab , unde abeste cel mai mic numar natural cu

proprietatea ab—ba=18.

Etapa judeteand, Cluj, prof. Cristian Pop

4. Calculati:

a)10- {18*:324+2-[(2*-3)": (2% - 3%) + 1%]};
b) (5]-3'3‘,.,f20 4 4 . 52]()) . 5211‘
Etapa judeteand, Harghita 2009



S. Calculati:
a) N = 8% 4+ [1999° + 23 . 27 ¢ GH]: (1 +4% + 27%) — 4%,
b) X =1996 - 1995 — 1995 - 1994 —2 - 1994;
)S=3+5+7+..+2009-2—-4—..-2008.
Etapa locala, Harghita 2009

6. FieA=1-2-3...-n,undene N,n>3.

a) Pentru a = 10, stabiliti care este cifra miilor numirului A.
b) Determinati cel mai mic numér natural n pentru care numirul A se divide cu
1000.
¢) Pentru n gasit anterior, demonstrati ci A nu este patrat perfect.
Etapa locald, lasi 2009

7. Fiea=[128".5" - 125" . 2" + 3%, b=[(7% - 5. 7% - 97 . 7% : 5%
Comparati numerele a si b.
Etapa locala, Maramures 2009, prof. Aurel Bdies

8. Calculati:
a) 14 - 729 — 14% - 329 — 400;
b) [37- 31042201 . 9106 _ 5. (59)°]: (37 +2% _ 511,
)1 +2-3+4+5-6+7+8-9+..+2005+ 2006 — 2007 + 2008.
Etapa localda, Mehedinti 2008

9. Calculati:
a) 20082 —(20° - 1*)-(20° = 2%)-.... (20} -21%);

b) 2008 - 250 — 10? - 2 - 1004> — 27 . 5%. 5022,
Etapa locala, Prahova 2008, prof. Nicolae Radu

10. Stabiliti valoarea de adevar a propozitiilor:
a)SumaS=1+1-2+1-2-3+..+1-2-3. .. - 2008 are ultima cifrd egali cu 3;
b)1+3+5+..+2007<2+4+6+...+2008.

Etapa locala, Satu Mare, prof. Natalia Danci

11. Fie a = 4% _ 02007 _ 41005 _2005_ 41002 _ 92003 _ 51 _ 49 Aflati numrul n din
egalitatea 2008" — 2" = 2007°.
Etapa locald, Teleorman 2008



12. Determinati cifrele a, b, c, d, e cu proprietatea ca Ea“ = 2&1@ .
Etapa locala, Timis 2009, prof- Andrei Eckstein

13. Comparati numerele: a = 2" — 22010 _ 22009 ¢j |y = 5862 _ 4 . 5861
Etapa locala, Alba 2010, G.M. 10/2009

14. Calculati: 2+2 - (3+6+9+...+2010) : 671 + 2" + 22+ 2% 4 + 22009 _ 2010,
Etapa locala, Bacdau 2010

15. Comparati numerele: a = 27010 — 22009 _ 92008 o | = 31256 _ 5 . 31255
Etapa locald, Bihor 2010

16. Calculati:
a)(3°+2°+2%.5°:10%): 3%
b) 27101 . {(3]0 i 315)12 4o (97 . 34)30 + [(32 . 33)“)](\}.
Etapa locala, Harghita 2010

17. Fie numerele naturale a, b, ¢ care verifica egalititile:a-c+b-c=a-b+bsi
a+b=2010.
a) Sa se compare numerele b si c.
b) Sd se calculeze 2-a+b+c.
¢) Sa se calculeze (a® +a - b+ b?) - (b — ¢?) - (¢* + a2).

Etapa locala, Galati 2010, prof. Constanta Gusta

18. Se dau numerele A = 2" 3" 422 301 4 o2 302
B=5"2.7"_5". 7" _5". 7" n e N. Aratati ca A <B.
Etapa locala, Mehedinti 2010

19. Stiind ca 3° +3° +3*+ .. +3"0=a2. b2 (1 +37+ 3"+ ... +3%?) yndea, b e
e N—{0, 1}, sd se arate ca a + b® + 2b* + b* — b’ = 2010.
Etapa locala, Olt 2010, prof. lon Burca

20. Comparati numerele: a = (8° +25° - 7% : 7°%) : (21 = 719 + 5%) . 3%
b — 2101 . [(517] . 5]70_3)98 + 2]05 . (23 . 24) + (211)9] . 238
Etapa locala, Timig 2010



21. Comparati numerele:
a= 833() . (8670 _ 128287) . 2 $1 b sy 271000 . [(9501 _ 81250) . (32 _ 30)]
Etapa locala, Tulcea 2010, prof. Lucian Petrescu

22. Se dau numerele: a =22 + 2% 4+ 227 4+ 12242+ 1sib=4-(3"FP -3+
+33 3304 43332+ 3-1). Sa se compare numerele a+ 1 sib+ 1.
Etapa judeteana, Valcea 2010, prof. Ana Maria Antal

23. Comparati numerele: a= 5" + 3% sib=2"". (1 +2").
Etapa judeteand, Vrancea 2010, prof. Enache Patrascu

24. a) De cate ori se foloseste cifra 5 in scrierea numerelor mai mici decat 100? Dar
cifra zero?
b) Comparati numerele a = 160> si b = 2009,
Etapa locala, Arad 2011

25. Intr-un acvariu sunt pesti mici, mijlocii, mari si un peste urias. Fiecare peste mijlo-
ciu inghite 5 pesti mici, fiecare peste mare inghite 6 pesti mijlocii, iar pestele urias
inghite 7 pesti mari. Cati pesti a inghitit in total pestele urias?

Etapa locala, Arad 2011

26. a) Sa se calculeze: 1 +2 +3 + ...+ 2011.
b) Suma mai multor numere naturale distincte este egala cu 2023067. Sa se arate ca
cel putin unul dintre aceste numere este mai mare decat 2011.
Etapa locald, Bacau 2011

27.Fienumerelea=1+6+6"+6"+ ... +6”sib=1+5+5+5+..+57 Sase
compare numerele 5 -asi4 - b.
Etapa locala, Bacau 2011

28. a) Calculati m = (2a — b —¢)""’ stiind ca:
a=(25":5"-5"+3* -4~ 17) - [(2° - 5% = 7) : 1993] + 1993,
b=32-1992°-3984°+2°.3 .83,
c=10"+9-10°+9-10+4.
b) Comparati urmatoarele puteri: a =2"2+ 3 . 2" -9 . 2"si b =2"". 5" — 10",
unde n este numar natural.
Etapa locala, Bistrita-Ndasaud 2011, prof. Nastasia Chiciudean
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29. Se dau numerele: a = 2" — 277 _ 235 b =324 _ 323 _ 3222 o = 4113 _4ll2_ 4111
Scrieti in ordine crescatoare numerele a, b si x unde x =c : 11.
Etapa locala, Covasna 2011

30. Comparati numerele aP® si b cua# b, stiind ca a’ = b,
Etapa locala, Dolj 2011, G.M. 10/2010

31. Fie numerele:
a=4-{5—-[100—(9%:3*+3)-5+2°.5]-5} - 1255i
b= 2% 138 g%, 3 — (P4 995 (3 - 2 4 2% = (20 =+ 7 « 5 5 (2F - 55 51,
Sa se afle cifra x stiind ca (5—;1_5)-—{5 —b0 = aax..
Etapa locala, Harghita 2011, prof. Diana Szdsz

32. Calculati valoarea expresiei: a’ + 3ab — 3ac + d*, dacia=7,b—c =10 si
d=10": {123 +34:[(2-3%):18—17"- I’} + 1.
Etapa locald, Harghita 2011, prof. Maria B. Csatlos

33. Fie m = 2010° — 20107 - 2009 — 2010 - 2009 — 2009 si
n=1004-2010+ 1005 - 2010 + 2009 doua numere naturale.

a) Scrieti numarul n ca un produs de doud numere impare consecutive.

b) Calculati valoarea expresiei m™ + m".
Etapa locala, Harghita 2011, prof. Jolan Csuszner

34. Ordonati crescator numerele: A = 3Ry, 0.98 3330,
B =253 _ 952 _ 9551 g, 5220
Etapa locala, lagi 2011

. 19550

35.Seconsiderain=3-17" =51+ 11’ sim = (5'" : 25%)’
2011
Etapa locala, lalomita 2011

Comparati numerele m si n

36. Aflati x din egalitatea:
X+ [P+ (5 1125+ (5%’ -5 —125°1-2001 =1 + 2 + ... + 2001.
Etapa locald, Mureg 2011, prof. A. Balauca
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37. Se dau numerele:
x= {27 +[36 — (28 = 175:25) : 7] - 4} : 159,
y=(20114"2: 2011%°!! : 2012% — (125 - 11111% - 555557,
a=3+ (3% +3" + (3% -3
a) Calculati numerele x si y.

2011

b) Ardtati cd numarul a=  este cub perfect.

Etapa locala, Sibiu 2011, prof. Liviu Ardelean

38. Se dau numerele A si B, definite astfel:
A= -8)":16+ (27 -81)*:9'%B=32"*+9"+p*"' pe N.

a) Scrieti numarul A sub forma A =2"+3", m,n € N.

b) Determinati numarul p, astfel incat A = B.
c)Dacax=(m-+n+p—-2-3-5-7)" calculati suma cifrelor numarului x.
Etapa locald, Teleorman 2011

39.a) Dacd a € N’, a > 1005, atunci sa se scrie numarul 2011 - a, ca suma a 2011 nu-

mere naturale consecutive.
b) Scrieti numarul 2011°"" ca suma a 2011 numere naturale consecutive.
Etapa locald, Teleorman 2011

40. a) Diferenta a doud numere naturale nenule este 2006. Daca se dubleaza unul din-
tre ele, atunci diferenta devine 1003. Aflati numerele.
b) Produsul a doud numere naturale nenule este 420. Daca se mareste unul dintre
numere cu 3, atunci produsul devine 483. Aflati numerele.
Etapa judeteand, lalomita 2011

41. Determinati numarul natural n pentru care:
P =5 @501 5 2011,
Etapa judeteanad, lagi 2011

5 52 2010
(n-n’-n et

42. Calculati A = x*> -y’ + 27, stiind ci: x = (2012* = 2012 - 2011) : 2011 — 2008;
y= (313204 9. 3219y - 321 ar 7 este numarul natural din egalitatea:
2+3-{z+5[(2%-32-5):(2°-3%-5%) - 6]} = 14.
Etapa locald, Alba, 2012
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43. Se considera numerele A =1+2+2>+2° + ... + 2" si B=16"". Calculati B - A.
Etapa locala, Sibiu, 2012

44.a) Care este valoarea de adevir a propozitiei: 2° - 3 < 52 < 3%?
b) Sa se arate ca:
1) 430 . 320 < 540; 11) 566 < 390: 111) 26018 < 34012‘
Etapa locala, Satu Mare, 2012, prof. Ovidiu Pop

45. Fie numerele: a=2""> . 3"+ 2™ . 3M2 gj p =223 . 3071 4 4771 372 e N,
a) Sa se calculeze 13 - b : a.
b) Sa se determine n € N, astfel cab=20 - a + 288.

Etapa locald, Vrancea, 2012, prof. Vasile Tarciniu

46.a2) Comparati numerele: A = 2abc—bc—2>-5>-a+5 siB=32-11°—22° +45.
b) Aflati numarul ab dacd 12+12-3+12-5+...+12-23=(ab + 1)’.
Etapa locald, lalomita, 2012

47. Dacia=(2 - 81"+ 8%) : (327 + 27°™), determinati (a — 1)’*'* + 2012*>.
Etapa locala, Iifov, 2012, prof. llie Vizitiu

48. O celuld se divide in doud noi celule in doud ore. Determinati numarul de celule
care se formeaza in 36 ore, pornind de la doui celule care se divid.
Etapa locala, Ilfov, 2012, prof. Cristina Godeanu-Matei

49. Comparati numerele: a= (4" —4%) - (4" —4% . ... (4°—4")sib=3.2".81%
Etapa locala, Bacdu, 2012

50. Calculati (b + 2c)(c —a)(2a + b), stiind caa + b+ ¢ =31 si 2a + 3b + 4c = 105.
Etapa locala, lasi, 2012, prof. Nicolae Ivdgchescu,

Revista ,, Micii Matematicieni” nr. 5/2011

51. a) Calculati (2° - 2%)*: 32° - 817:27°: 9",
b) Comparati numerele a = 3% 5i b = 4% . 5504,

Etapa locala, Dambovita, 2012, prof. Cristian Grecu
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SOLUTII

l. Multimea numerelor naturale. Operatii in N. Factorul comun

1. Puteri naturale

1.a)x=1,y=3,x +y=4=2%este patrat perfect; b) x’ = I’ =1, y* =3'=3.2.a=2"(1 +2) -
5%8(5+5=2-5%-3.30==10%-3.3-10=9-10"; b—?"_9(1+2) 5%(5 +5H=2%.
.5%.5.630=10"-630=>a<b.3.a)x=2'"".4-2-1)=2'"" y=3"%3-2)-2.3"" -
3990 3991 3990 3990 42 21650 2 (2\)11 .32‘~t )\,2 (3 31330 2 27220 (2)
z=2-[PP"=2: 49330 (3). Din (1), (2), 3) rezultacay <x <z:b) A = m”’“.(z 2188 I¥7
+0)0 14 =219 28 = 216 = (2%)* = 16% ¢) ab—ba=18=9(a—b) = :>a—b:2§i cb cel mai

mic = ab=31; 17> 16" =2%>2%=(2%"">31".4.2) 70;b) 1. 5. N = (2)*®* + (1 + 2'® +
+3% 1+ 2100 | 4 3102) 1998 _ 1998 |y 198 — 1.y = 1995(1996 — 1994) — 2 - 1994 =
=2(1995 - 1994) = 2; S = (3—2) +(5—4) +(7—6) +...+(2009 - 2008) =1004 . 6. a) n = 10 =
1004 ori
=A=1-2-3-4-..-10=10!= 518400, cifra miilor este 8; b) 1000 | A = ultimele trei cifre
sunt zerouri = A = n! are ca factor pe 10° =2’ - 57 iar factorul 5 apare céte o singura datd la 5,
10 si 15 = n = 15 cel mai mic; ¢) Cum A se termina cu trei zerouri, el nu poate fi patrat perfect.
7.a=(2'%. 575 _575. 2105 4 382 = 3126 = (332 = 274 (1), b= [7" - (343 - 254 -97) : 1] =
= (7% = (79" = 49 (2). Din (1) §i (2) = a <b. 8. a) 14%(729 — 329) — 400 = 400(14> — 1) =
=78000; b) 37 +2” -5 : 37 +2" -5 =1;0)1+2-3)+@+5-6)+(7T+8-9) +
+ (104 11 = 12) + ... + (2005 + 206 — 2007) + 2008 = 3 + 6 + 9 + ... + 2004) + 2008 = 3(1 +
+243+ .. +668)+2008 =3 - 334 - 669 + 2008 = 672346. 9. a) Contine factorul 20° — 20° = 0.

Deci produsul este 0 20083“““ —0=2008; b) 1004% - 22 - 250 — 5% - 2> . 2. 1004* — 2° - 2*.

. 52.5022=1004%-2° - 5° —1004% - 5% - 2° —1004% - 2° . 52 =1004%-2* - 57 - (5-1-2%) =0
10. a) Pentrun <35, U 5)=U(l +2+6+4)=3.Pentrun =5, U(n!) =0, deci U(S) 3. Propo-
zitia este adevarata b))l +3+5+...+2007<2(1+2+3+..+1004) & 1004% < 1004 - 1005

(A) 11 _ 22008 _ 7 2007 :mm _ ~2005  ~»2004 72('(!3 - I 1 ~2008 72007 -

220‘”(2 = 2007 93007 _ 52006 _ 5200603 — 1) =22, ... ; 2 =2 = ’30 1)=2%22-2=2;
a=2—1=1;2008"— 12 = 2007' = 2008" = 2008 = n = 1. 12. abc " =2 = abc =m, si
mai mult o putere a lui 2 numar de trei cifre; abc e (27 2% 2%} = {128, 256, 502}. Avem
1288 = (272 =2 = a=1,b=2c=8 d=9sie=6 256256 =(25)2%6 =204 5, pede_
Deci (a, b, ¢, d, e) = (1,2, 8,9, 6). 13. Dina =227 =2 - 1) =22 = 2/)* = 128" si b =
=50y ) = 58 i3 )’87 125% = a>b. 14.2+ 2 3(1 +2+3+..+670):671+2"10—

3. 3. M:éﬂ:zom. 15. Dina=2%%. (22 -2 - 1) =2"% = (2%*' =

=2562"5ib=3""5.(3-2)=3""=(3"""'=243"" = a>b.16.2) (9 +8+10°: 10" : 27 = I;
b) 3303 . (330 4 3300 4 3300y = 3303, 3301 =329 17, a)c- (a+b)=b(a+b) < 2010c =2010b;
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b)2a+b+b=2(a+b)=2-2010 = 4020; ¢) b =c¢ = factorul b* — ¢* = 0, deci produsul (a* +
+a-b+b)b*—c) (P+a’)=0.18.DinA=2"-3""1. (1 +22+22.3)=17-2"-3""siB=
= 58ct PehtdarbenTy=dti 5" - 7 = A <B.

S =3"+3+3*+..+3%%|3 oS, =143 43 4320 13]

19. :
38, =33 +3% +3% 4+ 432010 4 3201 .8, = + P 4 3 .30
. ; 32011 _ 42 ’ . 32009 _4
251:3~0]l_3~351:__2—3 (37_1)82:3200)—1352:7—]

2

2011 42 5 2009 . 7 _
3_: 3 -1 32009 l==, 9 a-b :>a-b2"9(32 1):9

a-b”-
2 37 -1 2 37—
=1093 - 3°. Cum 1093 este numar prim = a = 1093 si b = 3. Atunci a + b® + 2b*+ b b’ =
=2010 = 1093 + 729 +162+27-1=2010(A).20. Dina= (2" +5°-7"): 2" - 7" + 5%
326 326 _ ('Z _ 91}‘ $1 b= —)I( (208 40 798 —,0‘)) 2 38 210! 2]00 238 239 (23)13 8]3 -
—~a> b 21 Dlll 4= 200(! X (2 2010 2_009) 2= 2990 22009 2= 2?0()0 (2?)1000 8 1000 $1 b 3"7000
. (3]0(!7. _ 3[000) -8 = 33()()( : 310()0 8:4= 3,_000 (3 )]000 9]000 —a< b 22.a=1+ 2+ 22
+ 204+ 208220 0 (1), 2a =24 27+ 20 + 2%+ L+ 229+ 20010 (). Se scad relatiile
DsiQ)=>a=2""-1=2a+1=2"%p=4.3"3_ 4324 By g0y
+4.3-4.3"+4.3-4scriem4=3-1;b=3+1)-3"F -3+ 1)-3“’32+(3+ 1) 31+
ot BH1)F—(3+1)- 3+ B+1)-3—(3+1)=>b=313 43133 3133 _ 3132, g3
+3 4 43043 -3+ 3743 -3-1=b=3""-1=b+1=3"% avema+1=2""<
<(23)66778667<(3)667:966_31%4 b+l:a+1<b+l23a_(5)]3+(3)13:
= 1251 + 2432 gi b =2% 4 2% = NP % (2% = 128" % 256" Dar 125" < 128" 2438 <
< 256". Daca se aduni aceste ultime doui relatii, se obtine a < b. 24. a) La unititi cifra 5 se
foloseste pentru scrierea numerelor mai mici decat 100, de 10 ori, iar la zeci de 9 ori. Deci cifra
5 se foloseste pentru scrierea numerelor mai mici decat 100 de 10 + 9 = 19 ori; b) Din a =
= 160°* = (160»'* = (4096000)184 si b =2009" = (2009 )% = (4036081)'™ = a > b sau,
comparam numerele 160° cu 2009%; 160° > 28 = (27 =2%' =87 > 7. 77 =78 = (7%)* > 2009’
= a > b. 25. Pestele urias inghite 7+ 7 -6 +7 -6 -5 = 259 pesti sau: 7 pesti mari vor inghiti
7 - 6 = 42 pesti mijlocii; 42 pesti mijlocii vor inghiti 42 - 5 =210 pesti mici. Pestele urias inghi-
te 210 + 42 + 7 = 259 pesti. 26. a) S=1+2 + 3 + ... + 2011 = 2011 - 1006 = 2023066;
b) Numerele fiind distincte, cu suma 2023067, ele pot fi 1, 2, 3, ..., 2011. Cum S = 2023066 <
<2023067, rezulta ca cel putin unul dintre ele este mai mare decat 2011. Numerele sunt 1, 2, 3,

Avem - 1093 =

a=1+6+6"+..+6" 6 b=1+5+5>+..+5"7|5

.. 2010,2012. 27. A : .
6a=6+6>+6"+..+6° — 5b=5+5"+5+..+5%
Sa=6— 1 4b=5% -1

5-a=(6")" -1=216" -1
4.6=(5%"-1=625" -1
—7):1993] + 1993 = 1993; b =2° - 1992° — 2° . 1992° + 24 - 83 =24 - 83 = 1992; ¢ = 10’ +
+9.10°+9-10+4=1994. Atuncim=(2-a—b—¢)"" = (2 - 1003 — 1992 — 1994)**" =
=07 =0;b)Dina=2"-(2>+3-2-9)=2"5ib=2-2"-5"-10"=10"2-1)=10"=>a<
<b,n e N'sia=b, dacin=0.29. Numerele a, b, ¢ se pot scrie: a =2 (4 -2 - 1j=2"8 =

222 222

=) =8"p=32.(9-3-1)=5.32=5.3)!"=5.9" c=4" . (16-4-1)=11-4"};

}:5-a<4-b.28.a)a—(52n:5"—5"+81~6417)-[(32—25—

102



x=c:11=11-4"":11=4"" Din toate aceste relatii rezulta 4''' <8'"' <5.9""" = x <a<b.

30.a#b,asibcifre, cua’=b>=a<b;a’ e {1,827, 64, 125,216, 512, 729} = b € {64,

Bb _ 488 _ (928 _ 2]76} -
= a

2 4 4a aa
729} > b=8sia =64 =4 =4 Avem 4% 5i 8%, _ =b"
)

baa:844:(73)44:f)132
3l.a=4-{125-[100—(1 +3)-5+40] -5} - 125 =4 —[125 - (100 — 20 + 40) — 5] - 25 =
=4-(125-125)-125=4-0-125=4;b=2"9+3°:38.3 2164 219: (2°.4)_22.3; b=
=324219.27_12=9+8-12=17-12=5. Atunci (ba—2a5)-b5—-b0=aax < (54 —45) -

255-50= 44x <440 +x=9-55-50 <= 440 + x =495 — 50 <> 440 + x =445 = x = 5.
32. Vom calcula numirul d; d = 1000 : [123 +34 : (324 : 18— 1)] + 1 = 1000 : (123 +34: 17) +
+1=1000: (123 +2)+1=1000: 125+ 1 = 9. Expresia este egald cu: a’ + 3a- (b—c) + d’ =
=724+3.7.10+9>=49 + 210 + 81 = 340. 33. Scriem 2009 = 2010 — 1; atunci m = 2010° —
~2010% - (2010 — 1) — 2010 - (2010 — 1) — (2010 — 1); m = 2010° — 2010° + 2010* — 2010° +
+2010 -2010+ 1 =1; a)n=2010 - (1004 + 1005) + 2009 = 2010 - 2009 + 2009; n = 2009 -
(2010 + 1) =2009 - 2011 produs de doud numere naturale impare b)n™ + m" = (2009 - 2011)" +
+ 120092011 — 9009 . 2011 + 1 = 4040100. 34. A=330.(3*-2.32-2.3_-1)=2.3"¥=
=2.(3 )110 263 )110 7. 27110 B =2%". (22 2-1)= 2551 = 2 2%0 7. (2)10 2.32110;

A:2_27110
C=2-(5H)"10=2.25""1=2.25"<2.27""<2.32" = C<A<B.35.n=(3-17)° -
B=2'32”0

5P+ 1 =51 -5 +1=n=1,m-= (511 : 510)2011 ; (53)670 = 52011 . 52010 _ 5;
m=>5

2011 27.83 4 g18 _ z24 _ £I8 _
nz()“:lzo”:l}:n <m 36.x+(1+5":5+5°-57-57)-2001 =2001 - 1001 <

o x+ (1 +5% -5+ 5%_51%.2001 =2001 - 1001 < x + 2001 = 2001 - 1006 = x =
=2001(1001 — 1) = x = 2001 - 1000 = x =2001000. 37. a) x = {27 + [36 — (28 = 7) : 7] - 4} :
1159 x = [27 +(36 - 3) - 4] : 159.= (27 +33 - 4) 159:1;y:1-(53- 111117 =55555") =1 =
—(55555° - 55555°) = 1; b) Atuncia=3 + 3" + 3" + 3"y - 3" =3 +3*+ 3 +3' -3 =
=97 =% g201 = 97200 = (3N = (3PN ot cub perfect. 38, a) A= (212 2219 22 +(3¥ .
C3B 30 = 21 920 4 30 3 = 910 L 30— gm 30 oy m = 170 5i n = 50; B = (25 +
+(3_)25+p2011 :2170_‘_3\()+p7011’p c N DIHB:A:>2]7O+350+]I)ZOH :2170+35l)§p20]l =

=0 = p=0.39. a) Fie numerele consecutive x + I, x +2, x + 3, ., x + 2011; (x + 1) + (x +
+2)+ ...+ (x+2011)=2011-acua>1005<2011x+(1+2+3+..4+2011)=2011-a<
< 2011x +2011 - 1006 =2011 -a< 2011 -x=2011(a— 1006) = x =a— 1006 cu a = 1005.
Atunci 2011 - a = (a — 1005) + (a — 1004) + (a — 1003) + ... + (a + 1003) + (a + 1004) + (a +
+1005); b) 2011%°"" = 2011 - x + 2011 - 1006 <> 2011x = 2011*""" — 2011 - 1006 = x =
2011~°1° 1006. Deci 20117 = (20117 = 1005) + (2011*"'° — 1004) + (2011°' — 1003) +
+ (2011717 + 1003) + (201177 + 1004) + (20117 + 1005) = 2011*""" - 2011. 40. a — b =

= 2006, a) Cum diferenta se micsoreaza, rezulta ca scazatorul se dubleazd = a —2b = 1003 =
= a=1003 +2b = 1003 +2b — b =2006 = b = 1003 si a = 3009; b) Fie x si y cele doud nu-
mere = X - y = 420 si y se mareste cu trei = X(y + 3) = 483 = 420 + 3x = 483 = 3x =
=63 =>x=21siy=420:21 = y=20. 41. Vom aplica regula de calcul cu puteri si aflarea
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